

亮点一： 上级领导对我院高度重视



围绕城市公立医院的改革，医联体建设和东院建设项目，各级领导到我院调研、视察的次数之多历年少有。国家中医药管理局领导，自治区有关部门领导以及市委、市政府四套班子领导等高度重视我院东院建设，多次到施工现场调研视察，把东院列为柳州市重大民生工程和自治区重点建设项目。例如，在市委市政府的支持下，我院通过地方政府债券化解了商业贷款的风险，缓解了我院东院的资金压力，在我院东院建设期间，职工的可支配收入和医院业务增长同步，医院保持了良好发展势头。

亮点二： 东院投入使用，启用仪式圆满成功



我院东院用两年零三个月时间建成，这个速度非常快。东院自2015年6月30日正式动工，经过紧张、有序、安全、高效、优质地施工建设，一所崭新的现代化三级甲等医院，耸立在我们面前。整个东院建筑风格独特，设施、设备完善，功能布局合理，流程畅通便捷，充满了中医文化气息。

2017年9月26日举行的我院东院启用仪式简约、热情，不失隆重。24个我市中医药民族医药发展领导小组成员单位领导，各县区卫计局领导、110多家各级医疗机构和20家参加东院建设的单位领导和嘉宾，以及我院退休老领导等200多人，见证了这一难忘的时刻。各级领导对我院东院建设高度评价，认为我院东院彻底改变了过去硬件、软件陈旧的状况，告别了“蜗居”，使医院的竞争力大幅提升，影响力扩大，医院迎来跨越发展的好时机。

在医院发展史写下浓墨重彩的一笔

——柳州市中医医院2017年十大亮点盘点

前言

刚刚过去的2017年，是柳州市中医医院发展史上辉煌的一年：东院启用；荣获全国卫生计生系统先进集体光荣称号；获得全国重点中医医院传承创新工程建设项目；胸痛中心通过国家认证；成为广西中医药大学中医研究生培养基地……医院的全面发展得益于各级领导的支持和重视，得益于社会各界的关心与帮助，得益于广大群众与患者的信任与厚爱，得益于全院职工付出的情感、心血与汗水。2017年也是艰苦创业、砥砺前行的一年，柳中医人披荆斩棘，与时俱进，勇往直前，沿着深化医药体制改革的道路开拓进取，在现代中医的发展舞台上演绎着精彩绚丽的华章。日前我们对医院发生的大事进行梳理，总结出10大亮点。

亮点三： 医联体建设得到高度评价



我院医联体建设在全市乃至全区做得最早，而且与我院建立紧密型医联体的三江县中医医院面貌焕然一新，获得国家中医药管理局、自治区、柳州市领导高度评价。我院紧密型医联体的成功经验在国内不同场合进行交流，被自治区政府陈武主席称为“三江模式”。我院紧密型医联体创新性地提出“五个不变、三权转换”，比托管、医院集团更灵活，没有“后遗症”，帮助三江县中医医院走出困境，进入发展正轨。2017年5月，国家中医药管理局王强国局长对我院紧密型医联体“三江模式”做出重要批示，认为柳州市中医医院医疗联合体建设走在了全国中医药行业前列。

亮点四： 荣获全国卫计系统先进集体

近年来，我院改革创新，一台台惠民、利民、便民，提升医疗品质的精彩大戏不断上演。2017年8月17日在北京召开的全国卫生计生系统表彰大会上，我院荣获全国卫生计生系统先进集体，也是柳州市唯一一家获此殊荣的医院。



亮点五： 荣获全国重点中医医院传承创新工程建设项目

2017年5月9日我院获得全国重点中医医院传承创新工程建设项目，全区只有4家医院获得，我院是本市唯一一家。在申报该项目的过程中，我院得到市政府、有关部门的大力支持。该项目申报成功为我院东院二期工程和重点中医医院建设打下了良好的基础。同时也将使我院中医重点专科、中医养生保健与康复、中医诊疗模式创新、中医医疗技术、人才培养能力、临床科研能力、信息化建设及中药药事服务等建设得到进一步加强，全面提升了医院对中医中药的传承创新能力。

亮点六： 科研奖项档次高数量多

2017年我院获得柳州市科技进步一等奖1项；获得柳州市科技进步三等奖2项；获得国家自然科学基金资助项目3项，资助总经费为100万元，显示了我院科技创新能力在不断提升，也体现了我院人才建设年取得的丰硕成果。2017年我院相继出台了《柳州市中医医院人才培养管理实施办法》《精英人才培养计划》《学科高地建设计划》《领军人才培养计划》，全院各临床科室每周都开展学术交流活动，形成了浓厚的学术氛围。

亮点七： 胸痛中心通过国家认证



我院胸痛中心通过2017年第四批次中国胸痛中心认证，首次申请就成功，成为广西中医系统首家通过中国胸痛中心认证的机构。我院胸痛中心成立于2016年8月3日，从此，到我院就诊的胸痛患者，优先得到胸痛中心的专业诊治，及时排查是否有急危重疾病。当患者在发生急性心肌梗死等心肺疾病时，可在医院本部一楼胸痛中心通过绿色通道，获得紧急救治。

亮点八： 《15000次按压击退死神》上了央视



自11月7日我院公众微信号《柳中医与养生道》刊登了“15000次按压击退死神——我院急诊科成功抢救心脏骤停2小时的患者”的消息后，我市新闻媒体跟进报道。11月9日晚《中国新闻网》播放了该消息后，腾讯网、人民网、微博热搜榜等国内知名媒体纷纷转载，点赞如潮。11月10日中央电视台新闻频道《24小时》《新闻直播间》报道了我院医护人员坚持不懈挽救患者生命的事迹，播放的时间分别为3分30秒、2分27秒。我院公众微信号这条信息的点击量为16000多次，大大提升了我院的影响力，得到社会的广泛关注和高度评价。

亮点十： 成为中医药大学中医研究生培养基地



11月6日上午，广西中医药大学与柳州市中医医院中医学研究生联合培养基地在我院东院揭牌。我院同广西中医药大学建立中医学研究生联合培养基地，对我院建设研究型医院、提高师资队伍能力和水平、建设高层次人才队伍、培养优秀高端人才和学科带头人具有重大意义，对提高医学研究生临床诊疗能力、科研创新能力具有巨大的推动作用。东院的启用，在资源、信息、师资等方面为“中医学研究生联合培养基地”提供了有力的支持和帮助，为研究生提供良好的生活、学习、临床和科研能力培养环境，同时也标志着我院向学术型、研究型医院迈出重要一步。

亮点九： 信息化建设大力推进



现代化医院的标志就是信息化的水平，2017年我院启动以“六级”为目标的信息化建设，信息互联、互通、共享，从根本上改变医院信息化的状况，助推医院标准化、现代化、精细化管理，向全数字化医院迈进。

带着光荣与骄傲，秉承追求与梦想，医院踏上新的征程。2018年机遇、挑战、困难并存，我院本部进行装修改造，北院改建，东院二期工程开工。正如杨建青院长说的：办法总比困难多，机遇大于挑战。医院将抓住机遇，迎接挑战，强化学科建设、人才培养、医院管理，持续提高医疗质量、服务水平。我们将齐心协力，满怀激情，饱蘸“仁爱”，意气风发，向着国家级品牌医院的目标扬帆启航，为中医药事业作出新贡献。

(曾繁华)

